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Temat: Rozwiązywanie równań.

Cele lekcji:
- uczeń rozwiązuje proste równania z jedną niewiadomą
-  uczeń sprawdza, czy dana liczba jest rozwiązaniem równania
- uczeń potrafi wskazać błędy w przedstawionym rozwiązaniu.

Notatka z lekcji:
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/208adecca4ab1da5d3639101f13e96c4104c3f4d/1878299/file/377/resources/344/344968.jpg]Jak zapisać i rozwiązać równanie kro po kroku.











Sytuację przedstawioną powyżej będziemy zapisywać:
2x + 3 = 9 / -3 	kreska ukośna będzie oznaczać, że od obu stron jednocześnie wykonujemy 
działanie za nią. W tym wypadku odejmujemy 3.
2x = 6 / : 2                  obie strony dzielimy przez 2, aby niewiadoma stała sama.
x = 3
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[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/208adecca4ab1da5d3639101f13e96c4104c3f4d/1878299/file/377/resources/344/344972.jpg][image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/208adecca4ab1da5d3639101f13e96c4104c3f4d/1878299/file/377/resources/344/344972.jpg]
				- 1/3 x = ½  / * (-3)        
					x = -3/2
					x = - 1 i ½
Jeżeli przy niewiadomej stoi ułamek z licznikiem 1 najlepiej usunąć go mnożąc przez jego mianownik. Jeżeli jest jeszcze „-„ to mnożymy przez „-„ mianownik.
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/208adecca4ab1da5d3639101f13e96c4104c3f4d/1878299/file/377/resources/344/344972.jpg]Jeżeli przy niewiadomej stoi ułamek np.2/3 t musimy pomnożyć przez 3/2 czyli jego odwrotność.
		
				2/3 x = 5  / * 3/2
				      x = 15/2
				      x = 7 i ½
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a) x + 75 = 57 / - 75                         b) 1 i 2/3+ y = 2 i ¾  / - 1 i 2/3
x = - 18				y = 2 i 9/12 – 1 i 8/12
					y = 1 i 1/12

c ) t – 34 = -35 / + 34		      d) 3 – x = -2 /- 3
t = - 1	- x = - 5 / * (-1)  aby pozbyć się „-„ przy x mnożymy lub 
x = 5 			dzielimy  zawsze  przez (-1)

e) 5y = 13 / : 5       aby pozbyć się liczby przy niewiadomej zawsze dzielimy przez liczbę, która przy niej    y = 13/5                     stoi
y = 2 i 3/5

f) 1/7x = - 2 / * 7				g) b/3 = 45 /* 3
x = -14						      b = 135

i) 2 – 2x = 5 / -2                     h) 7a +7 = 35 / -7
-2x = 3 / : (-2)     		         7a = 28 / : 7
x = -3/2				a = 4
x = -1 i ½

Samodzielnie proszę wykonać ćwiczenia  1,2,4,5 strona 85.
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Gdy rownanie jest nieskomplikowane, dosy¢ tatwo odgadnaé jego rozwigza-
nie. W tym rozdziale poznasz metody rozwigzywania nieco bardziej skom-
plikowanych réwnan. Do zilustrowania tych metod postuzymy sie wagami.
Przyjrzyj sie rysunkom. Literg x oznaczono mase worka. Obok kazdej wagi
znajduje sie rownanie opisujace sytuacje na tej wadze.
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Gdy od obu stron réwnania odejmiemy to samo wyrazenie lub do obu
stron rownania dodamy to samo wyrazenie, zmienia sie posta¢ réwnania, ale
nie zmienia sie jego rozwigzanie. Podobnie jest, gdy obie strony réwnania
mnozymy lub dzielimy przez te sama liczbe rézng od zera.
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Cwiczenie B. Jakimi liczbami nalezy zastapi¢ kwadraciki, a jakimi — znaki
zapytania?
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1. Rozwiaz réwnania:
a) X+75=57 d)3-x=-2 g)%:45
b) 1§+y=2% e) 5y=13 h) 7a+7=35

) t-34=-35 f) sx=-2 ) 2-2x=5




